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ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            Φαρκαδόνα  13/6/2013         

ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ                                                   Αριθ. Πρωτ. 8904
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

Ταχ. Διεύθυνση: Γ. Γεννηματά  1,  Φαρκαδόνα

Τ.Κ.:42031

Συντάκτης: Αθηνά  Πατσιάνη 

ΤΗΛ:  2433350036

ΦΑΞ:  2433350018

e-mail: dimosfarkadonas@yahoo.gr

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 64/2013
Θέμα: «Ορισμός Αντιδημάρχου»
Ο Δήμαρχος Φαρκαδόνας έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις των άρθρων 59, 61 και 94 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87Α), όπως αυτές ισχύουν.
2. Την ανάγκη επικουρίας του Δημάρχου στο έργο του.
3. Τη δομή και την οργάνωση των υπηρεσιών του Δήμου και των δημοτικών νομικών προσώπων.
4. Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 9/2-01-2013  απόφαση Δημάρχου Φαρκαδόνας μεταξύ των άλλων ορίσθηκε άμισθος αντιδήμαρχος ο κ. Θεόδωρος Παπακυρίτσης με αρμοδιότητες σε θέματα: Υγείας, πρόνοιας, κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης και με θητεία από την υπογραφή της εν λόγω απόφασης έως την 31-8-2014. 
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Το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια της 5/μηνης άσκησης των καθηκόντων του, ο ορισθείς αντιδήμαρχος επέδειξε μειωμένο ενδιαφέρον, δεν έλαβε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες ούτε υπέβαλε προφορικές ή γραπτές προτάσεις στο ευρύτατο φάσμα αρμοδιοτήτων που του ανατέθηκαν. Επί του τεθέντος στόχου της δημιουργίας ενός κοινωνικού παντοπωλείου ή άλλων δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης δεν τέθηκαν καν οι προκαταρκτικές υποδομές, με αποτέλεσμα ο Δήμος να παρουσιάζει υστέρηση σε έργο υπέρ των δημοτών στους ανωτέρω κρίσιμους κοινωνικά τομείς ιδιαίτερα σε περίοδο οικονομικής κρίσης.
Ενόψει των ανωτέρω η αντικατάσταση του ορισθέντος αντιδημάρχου στον συγκεκριμένο τομέα ευθύνης με άλλον δημοτικό σύμβουλο κρίνεται επιβεβλημένη.
Αποφασίζουμε

1. Ορίζουμε τον κ. Λόη Χρήστο του Στεφάνου, Δημοτικό Σύμβουλο της πλειοψηφίας ως έμμισθο Αντιδήμαρχο του Δήμου  Φαρκαδόνας, με θητεία διάρκειας από την υπογραφή της παρούσας και μέχρι συμπλήρωσης του προβλεπόμενου χρόνου της θητείας τους, δηλαδή μέχρι την 31.08.2014, στον οποίο μεταβιβάζει τις αρμοδιότητες σε θέματα: 

· Υγείας, πρόνοιας, κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης
Α. Ο ανωτέρω Αντιδήμαρχος κατά τη διάρκεια της θητείας τους δεν μπορεί να εκλεγεί μέλος του προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου.

Β. Η ανάκληση Αντιδημάρχου πριν τη λήξη της θητείας του είναι δυνατή με ειδικά αιτιολογημένη απόφαση του Δημάρχου.
Γ. Στην περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Αντιδημάρχου, τις αρμοδιότητές του ασκεί ο ίδιος ο Δήμαρχος Φαρκαδόνας κ. Κωνσταντίνος Ν. Οικονόμου.
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2. Ο κ. Τσιάντος Βασίλειος που ορίσθηκε αντιδήμαρχος με την αριθμ. πρωτ 2176/13-2-2013 απόφαση του δημάρχου Φαρκαδόνας συνεχίζει την άσκηση των καθηκόντων του, αλλά από 13-6-2013 ως άμισθος αντιδήμαρχος. 

Η παρούσα να δημοσιευθεί σε μία τουλάχιστον ημερήσια εφημερίδα του Νομού και να αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
