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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


                                  Φαρκαδόνα,22-8-2013
ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

                                                                          Αρ. πρωτ. 13707
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΗΣ ΟΡΦΑΝΟΥ ΟΙΧΑΛΙΑΣ 
Ο Δήμαρχος Φαρκαδόνας διακηρύσσει φανερή - προφορική δημοπρασία στο δημοτικό κατάστημα, για την ενοικίαση των χώρων της εμποροπανήγυρης Ορφανού Οιχαλίας η οποία  πραγματοποιείται  κάθε χρόνο στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής Ορφανού από:

7 έως 8  Σεπτεμβρίου στον Ορφανό Οιχαλίας
Για την εμποροπανήγυρη του Ορφανού Οιχαλίας
Η δημοπρασία για την παραχώρηση:

Α)της χρήσης των τομέων Β΄, Γ΄, και Δ΄ που προορίζονται για την εγκατάσταση αντίστοιχα σουβλατζίδικων – ψητοπωλείων, μικροπωλητών βιοτεχνικών ειδών και χαλβαδοπωλείων θα διεξαχθεί την Παρασκευή 30/8/2013 και ώρα 12:30΄στο χώρο του Δημοτικού καταστήματος Φαρκαδόνας ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής. Σε περίπτωση που στην δημοπρασία δεν υποβληθεί προσφορά ή αναβληθεί για οποιοδήποτε λόγο θα επαναληφθεί στις 2/9/2013 την Δευτέρα την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο.

Β) Κατώτατο όριο πρώτης προσφοράς ορίζεται: α) για τον τομέα Δ΄(χαλβαδοπωλεία)  το ποσό των τριάντα (30) ευρώ το τρέχον μέτρο, και β) για τους τομείς Β΄(σουβλατζίδικα-ψητοπωλεία)) και Γ΄(μικροπωλητές βιοτεχνικών ειδών) το ποσό των είκοσι (20) ευρώ το τρέχον μέτρο. Οι καντίνες θα καταβάλουν το ποσό των εβδομήντα ευρώ (70,00 €) κατά αποκοπή.
Το δικαίωμα καταβάλλεται από τους ενοικιαστές προκαταβολικά και ολόκληρο κατά την ημέρα της δημοπρασίας με την έκδοση σχετικού τριπλότυπου είσπραξης από την οικονομική υπηρεσία του Δήμου. 

Πληροφορίες και αντίγραφα της διακήρυξης της δημοπρασίας παρέχονται τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, από τα γραφεία του Δήμου, Διεύθυνση Γ. Γεννηματά 1, Τηλέφωνο 2433350038 και 2433350027.

Ο Δήμαρχος
Κων/νος Οικονόμου
