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Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΞΟΝΑΣ 4. «ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ LEADER»
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ – Α.Α.Ε. ΟΤΑ

ΚΕΝΑΚΑΠ Α.Ε.
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ ΝΟΜΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

ΕΝΤΑΓΜΕΝΟ ΕΡΓΟ

«ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΤΗΣ Τ.Κ. ΣΕΡΒΩΤΩΝ» 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 92.000,00 €

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2007-2013» (ΠΑΑ)

ΑΞΟΝΑΣ 4. «ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ LEADER»

ΜΕΤΡΟ 41

ΥΠΟΜΕΤΡΟ: L322 «L322 Ανακαίνιση και ανάπτυξη χωριών» 

ΔΡΑΣΗ: L322-1 «Βελτίωση και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων»
3η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ LEADER

«ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΚΑΛΙΝΗ ΥΠΑΙΘΡΟ»

ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ (Ο.Τ.Δ.):

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ - Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α. «ΚΕΝΑΚΑΠ Α.Ε.»
ΜΑΪΟΣ 2015
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ

	Ο Δήμος Φαρκαδόνας με το παρόν έργο θα προβεί στην αναβάθμιση - ανάπλαση της κεντρικής πλατείας του οικισμού Σερβωτών με παρεμβάσεις όπως πλακοστρώσεις σε τμήματα πεζοδρομίου και περιμετρικά στο χώρο της παιδικής χαράς, επένδυση των εξωτερικών όψεων των παρτεριών με πλάκες, επένδυση των σκαλοπατιών της πλατείας στο βόρειο τμήμα, επίστρωση με κυβόλιθους στο τμήμα της πλατείας που καλύπτεται μόνο από τσιμέντο, την κατασκευή επενδεδυμένου πεζουλιού στα εσωτερικά ως προς τον χώρο της πλατείας  τμήματα των παρτεριών, την καθαίρεση του κατεστραμμένου κρασπέδου ανατολικά της πλατείας και αντικατάστασή του με πρόχυτα κράσπεδα, την καθαίρεση των υφιστάμενων φωτιστικών σωμάτων, καθώς και τις υποδομές (γραμμές - κανάλια) για αντικατάσταση αυτών και την τοποθέτηση νέων.  

Αναλυτικά θα γίνουν οι εξής εργασίες:

· Κόψιμο - εκρίζωση θάμνων μπορντούρας κατά μήκος των υφιστάμενων παρτεριών.

· Καθαίρεση των κρασπέδων των παρτεριών όπου θα κατασκευαστούν πεζούλια. 

· Καθαίρεση των υφιστάμενων φωτιστικών.
· Διάνοιξη αυλακιού σε λιθοδομή ή άοπλο σκυρόδεμα ώστε να υπάρχει υποδομή για την αντικατάσταση των φωτιστικών και τη δημιουργία νέων θέσεων.

· Κοπή ασφαλτοδέματος για την κατασκευή νέων κρασπέδων.
· Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος για την κατασκευή των πεζουλιών και του ρείθρου ανατολικά της πλατείας.

· Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών όπου θα κατασκευαστούν τα πεζούλια.
· Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεμα.

· Δομικά πλέγματα για την κατασκευή των πεζουλιών.

· Σωληνώσεις DN/ΟD 90 mm.
· Πλακόστρωση με κυβολίθους σε εμβαδό 620,00 τ.μ. 

· Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ακανόνιστες στο πεζοδρόμιο περιμετρικά της παιδικής χαράς εμβαδού 200,00 τ.μ. και σε θύλακες ΒΑ της πλατείας εμβαδού 20,00 τ.μ. 

· Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ορθογωνισμένες στα σκαλιά στο βόρειο τμήμα της πλατείας. 

· Μεταλλικές σχάρες δένδρων που θα τοποθετηθούν δυτικά του χώρου της πλατείας σε υφιστάμενα κενά του πεζοδρομίου.

· Προμήθεια δοχείων απορριμμάτων 


	ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΕΡΓΟΥ

	Περιγραφή σε σχέση με τα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες της περιοχής χωροθέτησης του έργου. 

	Σήμερα ο οικισμός Σερβωτών εμφανίζει μια μέτρια εικόνα στον αστικό ιστό του, ο οποίος διαδραματίζει σημαίνοντα ρόλο στην ποιότητα ζωής των κατοίκων, ενώ η κεντρική πλατεία του βρίσκεται σε μια όχι και τόσο καλή κατάσταση. Η βελτίωση των υποδομών του ιστού του οικισμού στην οποία συμβάλλει το προτεινόμενο έργο, θα τον καταστήσει περισσότερο ελκυστικό για μόνιμη διαβίωση.

Όπως και σε όλους τους μικρούς αγροτικούς οικισμούς, η κεντρική πλατεία του είναι χωροθετημένη σε ένα από τα πλέον λειτουργικά τμήματά του και αποτελεί το κέντρο των δραστηριοτήτων του.  
Η ανάπλαση της κεντρικής πλατείας έχει ως σκοπό α) την αισθητική αναβάθμιση του οικισμού, β) την άμεση εξυπηρέτηση των κατοίκων, ως κατά κόρον χρηστών της κεντρικής πλατείας, γ) την περιβαλλοντική αξιοποίηση του χώρου, δ) τη βελτίωση της προσβασιμότητας στις λειτουργίες του οικισμού και ε) την αισθητική και λειτουργική βελτίωση των κοινόχρηστων χώρων του οικισμού.

Συνοψίζοντας, η προτεινόμενη παρέμβαση – η αναγκαιότητα της οποίας προέκυψε μέσα από την ολοκληρωμένη προσέγγιση των αναγκών του οικισμού που προσέφερε η Μελέτη Συνολικής Θεώρησής του – είναι αναγκαία για τη βελτίωση του δομημένου περιβάλλοντος του οικισμού σε σημεία ιδιαίτερου ενδιαφέροντος, έτσι ώστε να αναβαθμιστεί η ποιότητα ζωής των κατοίκων του.


	Περιγραφή σε σχέση με τους στόχους και τις προτεραιότητες του τοπικού προγράμματος.

	Από την περιγραφή της σκοπιμότητας του έργου σε σχέση με τα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες της περιοχής χωροθέτησής του, προκύπτει ότι εντάσσεται πλήρως στους στόχους και τις προτεραιότητες του τοπικού προγράμματος LEADER.

Από την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής παρέμβασης προκύπτουν τα παρακάτω συμπεράσματα: α) διαθέτει φυσικούς, πολιτιστικούς και ιστορικούς πόρους, καθώς και εναλλαγή γεωμορφολογικών χαρακτηριστικών β) εμφανίζει γεωγραφική, οικονομική, οικονομική και κοινωνική συνέχεια, συνοχή και ενότητα, που την καθιστά κατάλληλη χωροταξικά για την εφαρμογή ενιαίας στρατηγικής ανάπτυξης.
Ως εκ τούτου, η προτεινόμενη παρέμβαση συμβάλλει α) στο να αξιοποιηθούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής, β) στο να καλυφθούν οι δραστηριότητες του τοπικού πληθυσμού,  γ) στην ισόρροπη ανάπτυξη της περιοχής, η οποία χαρακτηρίζεται από τον έντονο προσανατολισμό της τοπικής οικονομίας στον γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. 
Επίσης, η δράση είναι συμβατή με την προστασία του φυσικού και πολιτιστικού αποθέματος,  η οποία μπορεί να αποτελέσει το βασικότερο συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής.
Συνεπώς, εναρμονίζεται με τον κεντρικό θεματικό άξονα του Τοπικού Προγράμματος, που στηρίζεται στην ορθολογική αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής. 

Επίσης εναρμονίζεται με το Στρατηγικό Όραμα της περιοχής εφαρμογής του Τοπικού Προγράμματος,  την «ανάδειξη της περιοχής σε ποιοτικό, περιβαλλοντικό, πολιτιστικό κόμβο ανθρωποκεντρικής αναπτυξιακής διαφοροποίησης».
Τελευταίο και κυριότερο, είναι πλήρως εντός του 5ου Στόχου του Προγράμματος που είναι: Η διαμόρφωση κατάλληλων και ελκυστικών συνθηκών διαβίωσης και η βελτίωση της ποιότητας ζωής του πληθυσμού, με έμφαση στις αγροτικούς και μικρούς οικισμούς της περιοχής παρέμβασης, και κυρίως μέσω της ενδυνάμωσης των θεσμών κοινωνικής προστασίας, της άρσης της απομόνωσης τμημάτων του πληθυσμού (κυρίως των γυναικών και των νέων) και περιοχών, προκειμένου να επιτευχθεί η μεταστροφή των δυσμενών πληθυσμιακών εξελίξεων. Ο στόχος αυτός εξυπηρετεί την αντιμετώπιση των σχετικών υστερήσεων της περιοχής παρέμβασης. 

Η ολοκληρωμένη προσέγγιση της  Μελέτης Συνολικής Θεώρησης στην οποία εντάσσεται η δράση, εναρμονίζεται με τις Στρατηγικές Τοπικής Ανάπτυξης του Προγράμματος, μέσω ολοκληρωμένης προσέγγισης που αφορά στην προώθηση όλων των οικονομικών δραστηριοτήτων στις οποίες στηρίζεται το τοπικό παραγωγικό σύστημα, στην ισόρροπη ανάπτυξη του αγροτικού χώρου και την τοπική ανάπτυξη σε πλαίσια οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής ισορροπίας.


	Περιγραφή του βαθμού κάλυψης των προτεινόμενων παρεμβάσεων της Μελέτης Συνολικής Θεώρησης Αναβάθμισης του οικισμού.

	Το έργο περιλαμβάνεται στη Μελέτη Συνολικής Θεώρησης αισθητικής και λειτουργικής αναβάθμισης και ανάδειξης του οικισμού Σερβωτών, που περιλαμβάνει την εξής λίστα ιεράρχησης των προτεινόμενων έργων:

1. Ανάπλαση πλατείας

2. Ανάπλαση χώρου έμπροσθεν του Νηπιαγωγείου και του Δ. Σχολείου

3. Πλακόστρωση υφιστάμενων πεζοδρομίων στην είσοδο του χωριού από Τρίκαλα

4. Πλακόστρωση υφιστάμενων πεζοδρομίων περιμετρικά της παιδικής χαράς

5. Ανάπλαση του χώρου έμπροσθεν της εκκλησίας Αγίων Αποστόλων

Από την παραπάνω λίστα συνάγεται ότι το έργο περιλαμβάνεται στην 1η θέση της λίστας, έχει δηλαδή τον υψηλότερο βαθμό προτεραιότητας για τον οικισμό.




	ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ
	ΠΟΣΑ (€)

	ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
	92.000,00

	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ
	92.000,00

	ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
	-
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