Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» 
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Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» ξεκίνησε πιλοτικά το Μάρτιο του 1998 στο Δήμο Αθηναίων και θεωρήθηκε μια πετυχημένη παρέμβαση με τεράστια προσφορά στον άνθρωπο. 
Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» περιλαμβάνει την παροχή οργανωμένης και συστηματικής πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας από ειδικούς επιστήμονες και καταρτισμένα στελέχη, σε μη αυτοεξυπηρετούμενους πολίτες, ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρίες.

Προτεραιότητα δίνεται  σ’ αυτούς που διαβιούν μόνοι τους και έχουν χαμηλό εισόδημα. 
Τελικός στόχος είναι μέσω της ενδυνάμωσης αυτής να αποκτήσουν τη μέγιστη δυνατή αυτονομία και κοινωνική ευημερία. 
Σκοπός του προγράμματος
· Η παραμονή των ηλικιωμένων και των ατόμων με ειδικές ανάγκες στο φυσικό και κοινωνικό τους περιβάλλον. 
· Η διατήρηση της συνοχής της οικογένειας.

· Η αποφυγή χρήσης ιδρυματικής φροντίδας.

· Η βελτίωση και η εξασφάλιση της ποιότητας ζωής τους.
Σε ποιους απευθύνεται
Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» απευθύνεται σε άτομα που:
· Δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν γιατί αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας.

· Δεν μπορεί να τους εξυπηρετήσει το οικογενειακό τους περιβάλλον για διάφορους σοβαρούς λόγους (εργασίας, υγείας κ.λπ.).
· Χρειάζονται ιδιαίτερη φροντίδα.

· Ζουν μοναχικά.

· Το εισόδημά τους δεν τους επιτρέπει να εξασφαλίσουν τις απαιτούμενες υπηρεσίες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. 

Παρεχόμενες υπηρεσίες
· Παρέχονται υπηρεσίες Κοινωνικής εργασίας, Νοσηλευτικής φροντίδας και Οικογενειακής - Οικιακής βοηθείας.

· Προτεραιότητα δίνεται στη φροντίδα των ηλικιωμένων που ζουν μόνιμα μόνοι τους ή ορισμένες ώρες της ημέρας και δεν αυτοεξυπηρετούνται σε ικανοποιητικό βαθμό. 

· Παρέχονται υπηρεσίες των ατόμων με ειδικές ανάγκες που αντιμετωπίζουν κινδύνους απομόνωσης, αποκλεισμού, υπερβολικής επιβάρυνσης και κρίσης της οικογένειας τους.
Περιγραφή του ρόλου των στελεχών του προγράμματος
· Κοινωνική Λειτουργός:

· Ατομική κοινωνική στήριξη

Ενημέρωση εξυπηρετούμενου (αναζήτηση πληροφοριών για υπηρεσίες και δυνατότητες), αξιολόγηση ιεράρχηση αναγκών (αξιολόγηση ιεράρχηση ατομικών κοινωνικών αναγκών),  παραπομπή (αναζήτηση αρμόδιου φορέα για παραπομπή & πραγματοποίηση παραπομπής), λήψη κοινωνικού ιστορικού, ενημέρωση εξυπηρετούμενου για υπηρεσίες και δυνατότητες (παροχή πληροφοριών για δικαιώματα και υπηρεσίες που αφορούν τον εξυπηρετούμενο) και υποστηρικτική κοινωνική εργασία (υποστηρικτική κοινωνική εργασία ατόμου).

· Κοινωνική στήριξη της οικογένειας

Ενημέρωση φροντιστή και οικογένειας για υπηρεσίες και δυνατότητες (αναζήτηση πληροφοριών για υπηρεσίες και δυνατότητες & παροχή πληροφοριών για δικαιώματα και υπηρεσίες που αφορούν τον εξυπηρετούμενο), αξιολόγηση και ιεράρχηση αναγκών οικογένειας, λήψη ιστορικού οικογένειας και υποστηρικτική κοινωνική εργασία οικογένειας (οργάνωση & λειτουργία ομάδων κοινωνικής υποστήριξης οικογένειας).
· Διαμεσολάβηση

Δημόσιες υπηρεσίες, ασφαλιστικούς οργανισμούς, υγειονομικές επιτροπές, υπηρεσίες υγείας, γιατρούς, ιατρικά κέντρα και νοσοκομεία (διαμεσολάβηση με υπηρεσίες και βοήθεια στην διεκπεραίωση). 
· Οι Νοσηλευτές/ τριες:
· Νοσηλευτική φροντίδα

Ο ρόλος των νοσηλευτριών συνίσταται στην παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας νοσηλευτικής φροντίδας. Η νοσηλευτική φροντίδα αφορά τη λήψη ζωτικών σημείων (μέτρηση αρτηριακής πίεσης και σακχάρου, ενεσοθεραπεία, αιμοληψία,  καταγραφή αναγκών συνταγογράφησης, επίσκεψη στο γιατρό για συνταγογράφηση, παρακολούθηση τήρησης φαρμακευτικής αγωγής, παροχή πρώτων βοηθειών, περιποίηση τραυμάτων, πρόληψη και περιποίηση κατακλίσεων και χορήγηση φαρμάκων).

· Ατομική -  προσωπική καθημερινή φροντίδα
Βοήθεια στην μετακίνηση (υποστήριξη στην κίνηση εντός οικίας) και διασφάλιση ατομικής υγιεινής (προετοιμασία ασφάλειας μπάνιου, λούσιμο - σκούπισμα, πλύσιμο - σκούπισμα σώματος και τοπικό πλύσιμο).
· Εκπαίδευση φροντιστή οικογένειας

Εκπαίδευση για την καθημερινή υγιεινή (ασφάλεια στο μπάνιο, πλύσιμο στο κρεβάτι και χειρισμός ασθενούς) και νοσηλευτική εκπαίδευση (αντιμετώπιση πολυφαρμακίας, μέτρησης ζωτικών οργάνων, τήρησης αρχείου μετρήσεων ζωτικών οργάνων, πρώτες βοήθειες και τήρησης φαρμακευτικής αγωγής).

· Εξυπηρετήσεις

Προμήθεια φαρμάκων.

· Κοινωνική στήριξη της οικογένειας

Ενημέρωση φροντιστή και οικογένειας για νοσηλευτικές υπηρεσίες και δυνατότητες (παροχή πληροφοριών για υπηρεσίες και δυνατότητες που αφορούν τον εξυπηρετούμενο).
· Διαμεσολάβηση

Δημόσιες υπηρεσίες, ασφαλιστικούς οργανισμούς, υγειονομικές επιτροπές, υπηρεσίες υγείας, γιατρούς, ιατρικά κέντρα και νοσοκομεία (συνοδεία, διαμεσολάβηση και βοήθεια στην διεκπεραίωση με υπηρεσίες). 
· Οι Οικογενειακοί Βοηθοί:
· Οικιακή καθαριότητα
Διατήρηση της υγιεινής και καθαριότητας της οικίας (καθάρισμα τζαμιών, ξεσκόνισμα ραφιών και επίπλων, πλύσιμο πιάτων και σκευών κουζίνας και σφουγγάρισμα πατώματος) και φροντίδα κρεβατιού (αέρισμα & αλλαγή σεντονιών και στρώσιμο).

· Ατομική -  προσωπική καθημερινή φροντίδα
Προετοιμασία φαγητού (μαγείρεμα κυρίως γεύματος, προετοιμασία προγεύματος, δεκατιανού και απογευματινού), τάϊσμα, βοήθεια στην μετακίνηση (υποστήριξη στην κίνηση εντός οικίας),  φροντίδα εμφάνισης (βοήθεια στο ντύσιμο, επιλογή προετοιμασία ρούχων π.χ. ξεκρέμασμα από ντουλάπα, επιλογή προετοιμασία παπουτσιών, ξύρισμα και χτένισμα), διασφάλιση ατομικής υγιεινής (προετοιμασία ασφάλειας μπάνιου, λούσιμο - σκούπισμα, πλύσιμο - σκούπισμα σώματος και τοπικό πλύσιμο ) και φροντίδα νυχιών (φροντίδα κόψιμο νυχιών χεριών & ποδιών).

· Εξυπηρετήσεις

Αγορές ειδών πρώτης ανάγκης τροφίμων και ατομικής υγιεινής (προμήθεια προϊόντων), διεκπεραίωση υποθέσεων προς ΔΕΚΟ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ κ.λπ., επίσκεψη στο γιατρό για συνταγογράφηση και προμήθεια φαρμάκων.

· Δευτερεύουσα νοσηλευτική φροντίδα

Παρακολούθηση τήρησης φαρμακευτικής αγωγής.             
Το πρόγραμμα στο Δήμο φαρκαδόνας
Στο Δήμο Φαρκαδόνας λειτουργούν τρεις (3) δομές  «Βοήθεια στο Σπίτι» οι οποίες εντάσσονται στο πλαίσιο των πρωτοβάθμιων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και είναι οι κάτωθι: 
1. Η δομή της Δημοτικής Ενότητας Πελινναίων η οποία ξεκίνησε την 1η Αυγούστου 2003.
2. Η δομή της Δημοτικής Ενότητας Φαρκαδόνας η οποία ξεκίνησε την 1η Οκτωβρίου 2003.
3. Η δομή της Δημοτικής Ενότητας Οιχαλίας η οποία ξεκίνησε την 1η Οκτωβρίου 2003.
Οι ανωτέρω δομές στελεχώνονται με το ακόλουθο προσωπικό:

- μια Κοινωνική Λειτουργό.  

- τρεις Νοσηλεύτριες. 

- τέσσερις Οικογενειακούς Βοηθούς.
Στοιχεία Επικοινωνίας :

Δημαρχείο Φαρκαδόνας
Ν.Π.Δ.Δ. Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Φαρκαδόνας (ΚΟΙ.ΔΕ.ΦΑ.)

Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι

Γ. Γεννηματά 1, 42031 Φαρκαδόνα

Τηλ.   : 2433023511

Φαξ.   : 2433023276

e-mail : farkadona.voitheia@yahoo.com
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