ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Δήμαρχος Φαρκαδόνας σας γνωρίζει ότι εγκρίθηκε ο κανονισμός λειτουργίας εμποροπανήγυρης της Δ.Κ. Οιχαλίας και της Δ.Κ. Φαρκαδόνας με την υπ. αριθ. 138/2015 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ 6TZ4VHH-B0O) και
καλεί όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν, να καταθέσουν αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, στο Δήμο Φαρκαδόνας. 
1. από Τετάρτη 5 Αυγούστου 2015 μέχρι την Δευτέρα 10 Αυγούστου 2015 και ώρα 10:00 για τη θρησκευτική εμποροπανήγυρη της Δ.Κ. Οιχαλίας (11-15/ 08/ 2015).

2. από Τετάρτη 5 Αυγούστου 2015 μέχρι την Τετάρτη 12 Αυγούστου 2015 για την παραδοσιακή εμποροπανήγυρη της Δ.Κ. Φαρκαδόνας (18-21/ 08/ 2015)

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την συμμετοχή στις εμποροπανηγύρεις του Δήμου Φαρκαδόνας είναι τα εξής:
α) Ταυτότητα ή Διαβατήριο για τους αλλοδαπούς.
β) βεβαίωση της οικείας Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ.) περί υποβολής δήλωσης έναρξης άσκησης επιτηδεύματος,
γ) πρόσφατη απόδειξη της ταμειακής μηχανής.

δ) πιστοποιητικό του αρμόδιου ασφαλιστικού φορέα για την εγγραφή σε αυτόν,
ε) βεβαίωση της αρμόδιας Υγειονομικής Υπηρεσίας από την οποία προκύπτει ότι ο ενδιαφερόμενος τηρεί τις προϋποθέσεις της ισχύουσας υγειονομικής νομοθεσίας, εφόσον πρόκειται για διάθεση τροφίμων ποτών,
ζ) δύο (2) πρόσφατες φωτογραφίες.
η) Δημοτική Ενημερότητα από το Ταμείο του Δήμου 
θ) φωτ/φα θεωρημένα των σχετικών αδειών που κατέχουν όπως α) αδειών επαγγελματιών πωλητών λαϊκών αγορών ή άδειών παραγωγών λαϊκών αγορών, β) αδειών άσκησης υπαίθριου εμπορίου (πλανόδιου ή στάσιμου), γ) αδειών συμμετοχής σε Κυριακάτικες αγορές
ι) βεβαίωση περί εγγραφής στο Αρμόδιο επιμελητήριο οι έμποροι (εφόσον διαθέτουν επαγγελματική στέγη, κατάστημα, βιοτεχνία, πρατήριο κλπ.),
κ) επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της άδειας παραμονής που του επιτρέπει την άσκηση ανεξάρτητης οικονομικής δραστηριότητας (για τους αλλοδαπούς)
λ) Πιστοποιητικό υγείας για όσους πωλούν είδη τροφίμων
μ) Υπεύθυνη Δήλωση με την οποία δηλώνουν ότι έλαβαν γνώση του κανονισμού λειτουργίας εμποροπανηγύρεως της Δ.Κ Οιχαλίας και της Δ.Κ. Φαρκαδόνας και ότι αποδέχονται ανεπιφύλακτα τους όρους αυτού. 
Ο ενδιαφερόμενος επιδεικνύει επίσης, την άδεια κυκλοφορίας, την άδεια ικανότητας οδηγού του ενδιαφερομένου ή του προσώπου που τον αναπληρώνει για το όχημα που τυχόν πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για την άσκηση της αιτούμενης δραστηριότητας και βιβλιάριο υγείας, εφόσον πρόκειται για διάθεση τροφίμων– ποτών. (Καντίνες)

Η αίτηση υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο ή από νόμιμα  εξουσιοδοτημένο άτομο στο Δήμο Φαρκαδόνας.

Η μη προσκόμιση των δικαιολογητικών θα αποκλείει τον ενδιαφερόμενο από τη διαδικασία χορήγησης των αδειών.
Στην περίπτωση που ο αριθμός των αιτήσεων είναι μεγαλύτερος του αριθμού των διαθέσιμων θέσεων θα διεξαχθεί δημόσια κλήρωση για την επιλογή των ενδιαφερομένων από την τριμελή επιτροπή εμποροπανήγυρης ορισμένη από το Δημοτικό Συμβούλιο.
Σε περίπτωση διεξαγωγής δημόσια κλήρωσης για τις θέσεις της Δ.Κ. Οιχαλίας, η κλήρωση θα γίνει στις 10/08/2015 και ώρα 13:00.

Σε περίπτωση διεξαγωγής δημόσια κλήρωσης για τις θέσεις της Δ.Κ. Φαρκαδόνας, η κλήρωση θα γίνει στις 17/08/2015 και ώρα 13:00.
Η έκδοση αδειών συμμετοχής θα γίνει ύστερα από την καταβολή του τέλους στην ταμειακή υπηρεσία του Δήμου Φαρκαδόνας και την προσκόμιση απόδειξης πληρωμής.
Για επιπλέον πληροφορίες και διευκρινήσεις μπορείτε να απευθυνθείτε στο Τμήμα Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης του Δήμου Φαρκαδόνας (τηλ. 2433350029).

