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ΘΕΜΑ: Καταγραφή και προσδιορισμός ζημιών από τις βροχοπτώσεις της 16ης Νοεμβρίου 2017
Από το γραφείο του κου Αντιπεριφερειάρχη και το τμ. Πολιτικής Προστασίας της ΠΕ Τρικάλων γίνεται γνωστό ότι δημοτικά διαμερίσματα των Δήμων Τρικκαίων, Καλαμπάκας Πύλης και Φαρκαδόνας, έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας για τις βροχοπτώσεις –πλημμύρες της 16ης Νοεμβρίου 2017, μετά από σχετική απόφαση του κου Περιφερειάρχη Θεσσαλίας.

Για τις διαδικασίες καταγραφής των ζημιών από την πρόσφατη βροχόπτωση της  16ης Νοεμβρίου 2017 οι πληγέντες θα μπορούν να απευθύνονται στις αρμόδιες Υπηρεσίες των Δήμων για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αιτήσεις για καταγραφή και αποτίμηση ζημιών σε οικοσκευή και κτηριακές εγκαταστάσεις κατοικιών (στεγαστική συνδρομή). 

Ενεργείς επιχειρήσεις που έχουν υποστεί ζημιές σε κτηριακές εγκαταστάσεις και εξοπλισμό μπορούν να απευθύνονται και στο τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Π. Ε. Τρικάλων.
Υπενθυμίζεται ότι αρμόδιος για την καταγραφή εκτίμηση και καταβολή αποζημιώσεων ζημιών σε ζωϊκό κεφάλαιο, ζωοτροφές και εγκαταστάσεις αγροκτηνοτροφικών μονάδων είναι ο ΕΛ.Γ.Α. με τους κατά τόπους αντιπροσώπους του.
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