ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:
· Αίτηση (Το έντυπο διατίθεται από την Υπηρεσία μας).

Ο προτιθέμενος να χρησιμοποιήσει τους κοινόχρηστους χώρους, υποβάλλει, πριν από τη χρήση, σχετική αίτηση στο δήμο. Στην αίτηση αναγράφονται:

(α) το ονοματεπώνυμο ή η επωνυμία του αιτούντος, το είδος και η διεύθυνση της ασκούμενης επιχείρησης και

(β) η θέση, η έκταση και το είδος του αιτούμενου προς χρήση χώρου ως και η χρονική διάρκεια (ετήσια) για την οποία αιτείται η παραχώρηση της χρήσης αυτού, (άρθρο 13 παρ.6 του Β.Δ 24-9/20-10-1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 16 παρ.4 Ν.3254/04).

· Φωτοαντίγραφο άδειας λειτουργίας καταστήματος. (Προσοχή: αν στην άδεια δεν προβλέπεται η ύπαρξη τραπεζοκαθισμάτων εκτός του καταστήματος, τότε θα πρέπει να απευθυνθείτε και στο Γραφείο έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων, για την έκδοση πρόσθετης πράξης προσδιορισμού εξυπηρετούμενων πελατών).

· Τοπογραφικό διάγραμμα με τον αιτούμενο προς χρήση χώρο για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων ή για την έκθεση προϊόντων, σύμφωνα με τις προδιαγραφές.

· Καταβολή χρηματικού ποσού αντίστοιχο με τα τετραγωνικά μέτρα και της ζώνης που βρίσκεται το κατάστημα.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ:
1) Γνωμοδότηση της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου μας.

Όταν πρόκειται να χορηγηθεί άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου, η Τεχνική Υπηρεσία εξετάζει την τήρηση των προϋποθέσεων που θέτουν το άρθρο 13 του Β.Δ.24-9/20-10-1958, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα και η ΚΥΑ υπ' αριθ.52907/28-12-2009 (ΦΕΚ2621Β'). Σε περίπτωση ύπαρξης σταθερών κατασκευών - πέργκολας, απαιτείται έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου μετά από μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας και άδεια της Υπηρεσίας Δόμησης κατά περίπτωση.

2) Γνωμοδότηση της Αστυνομικής Αρχής.

Η αστυνομική αρχή μέσα σε δεκαπέντε ημέρες από την παραλαβή του σχετικού ερωτήματος, περί χορήγησης άδειας χρήσης κοινόχρηστου χώρου, γνωματεύει αν υφίστανται λόγοι ασφάλειας της κυκλοφορίας πεζών ή τροχοφόρων που επιβάλλουν τη μη χορήγηση της αιτουμένης άδειας οπότε δεν χορηγείται αύτη.

3) Δημοτική Ενημερότητα.

Για τη χορήγηση οποιοσδήποτε μορφής αδειών από Δήμους είναι η μη ύπαρξη, εις βάρους του ενδιαφερομένου, βεβαιωμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών προς αυτούς, με εξαίρεση τις περιπτώσεις εκκρεμοδικίας και του διακανονισμού καταβολής αυτών, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, (άρθρο 285 ΔΚΚ). Για τα φυσικά πρόσωπα λαμβάνονται υπόψη τα ατομικά χρέη, καθώς και τα χρέη συνυποχρέωσης και συνυπευθυνότητας για τα οποία το φυσικό πρόσωπο έχει προσωπική ευθύνη για την καταβολή τους, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, ενώ για τα νομικά πρόσωπα και τις ενώσεις προσώπων, λαμβάνονται υπόψη αφενός οι οφειλές τους, αφετέρου οι οφειλές που έχουν βεβαιωθεί σε βάρος άλλων προσώπων αλλά παράλληλα φέρουν τα ίδια την ευθύνη για την καταβολή τους, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και κατά τα διαλαμβανόμενα στον Εμπορικό Νόμο και τον Αστικό Κώδικα (βλ. άρθρο 4 υπ' αριθμ. 1109793/6134- 11/0016/ΠΟΛ. 1223/24-11-1999, ΦΕΚ Β' 2134, απόφαση του Υπουργού Οικονομικών- ήδη άρθρο 4 ΠΟΑ 1274/27.12.2013 (ΦΕΚ 3398/31.12.2013 τεύχος Β')) (ΥΠ.ΕΣ. 37945/17.11.2011)

