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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ

Τ. Δ/νση: Γ. Γεννηματά 1 

Τ. Κ.: 42031 - Φαρκαδόνα      

Πληρ.: Κ. Ασίκης, Π. Ράδος

Τηλ.: 2433350051, 2433350019

Fax: 24333-50.018

e-mail: dimosfarkadonas@yahoo.gr   
	       Φαρκαδόνα, 22 – 01 – 2021 

       Αρ. Πρ. 

       ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εσωτερικών

                   Γενική Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών

                   & Διοικητικής Υποστήριξης

                   Δ/νση Οικονομικής & Αναπτυξιακής

                   Πολιτικής Τ.Α.

                   Τμήμα Αναπτυξιακών Προγραμμάτων

                   & Κρατικών Ενισχύσεων
         ΥΠΟΨΗ: κες Πουλή, Στεφάνου, Μπέσιου     


ΘΕΜΑ: Αποστολή Αιτήματος Επιχορήγησης στα πλαίσια του έργου «πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες στους Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού.

ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αρ. πρ. 7207/07.03.2017 Αρ. 10 Εγκύκλιος Υπ. Εσωτερικών
Σας ενημερώνουμε ότι ο Δήμος μας είναι ανάμεσα στις περιοχές της Θεσσαλίας που επλήγησαν από την τελευταία κακοκαιρία στις 11 και 12-01-2021. Οι ισχυρές βροχοπτώσεις προκάλεσαν εκτεταμένες πλημμύρες και καταστροφές σε υποδομές κρίσιμες για την τοπική αγροτική οικονομία, όπως αγροτικές οδοί, κλπ., καθώς και σε αγροκτηνοτροφικές εκτάσεις. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι η πεδινή περιοχή του Δήμου μας αποτελεί το σημαντικότερο τμήμα της λεκάνης απορροής τόσο του Πηνειού ποταμού, όσο και του σημαντικού πλήθους των παραποτάμων του και απορρεόντων σε αυτών ρεμάτων, με αποτέλεσμα να δέχεται κάθε φορά ιδιαίτερα σημαντικούς όγκους υδατικού δυναμικού. Το γεγονός αυτό, καθιστά την περιοχή μας εξόχως ευάλωτη σε καιρικά φαινόμενα όπως οι ισχυρές βροχοπτώσεις.

Σύμφωνα με την αυτοψία της Τεχνικής μας Υπηρεσίας στις πεδινές περιοχές της ΔΚ Φαρκαδόνας: ΤΚ Ζάρκου, Κεραμιδίου, Φαρκαδόνας, Πηνειάδας, καθώς και στις πεδινές περιοχές της ΔΚ Οιχαλίας: ΤΚ Κλοκοτού:

Από τις προαναφερόμενες ακραίες βροχοπτώσεις και λόγω του γεγονότος ότι ο Δήμος Φαρκαδόνας διαθέτει μεγάλο μήκος αγροτικών οδών και αποστραγγιστικών καναλιών και είναι αποδέκτης των πλημμυρικών παροχών του Νομού Τρικάλων και του Νομού Καρδίτσας και τμήματος του Νομού Λάρισας (επαρχίας Φαρσάλων) με έντονα πλημμυρικά φαινόμενα από τον Πηνειό ποταμό και των άλλων ποταμών και ρεμάτων, κατακλύστηκαν για τρίτη φορά το τελευταίο χρονικό διάστημα οι περιοχές του Δήμου Φαρκαδόνας με πλημμυρικές παροχές μεγάλης έντασης και προκλήθηκαν σημαντικές ζημιές.

· Σε περίπου 85 Km αγροτικού οδικού δικτύου και πολλών χιλιομέτρων αποστραγγιστικού δικτύου εντοπίστηκαν καταπτώσεις, παράσυρση των υλικών διάστρωσης των οδών, καταστροφή των τεχνικών με φραγή από φερτές ύλες (λάσπες, πέτρες κλπ) και καθιζήσεις των οδοστρωμάτων σε διάφορα σημεία, καθιστώντας την κυκλοφορία των αγροτικών οχημάτων προβληματική.

· Στο δίκτυο των αποστραγγιστικών καναλιών και των ρεμάτων (σε αρκετά σημεία με αύξηση του όγκου των φερτών υλικών κτλ) στην κοίτη τους με αποτέλεσμα την οριστική φραγή.

· Στις κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις και γεωργικές εκτάσεις (λόγω μεγάλης παραμονής του νερού εντός των χωραφιών) 

· Στα έργα υποδομής όπως γέφυρες, αγροτικοί δρόμοι, καθίζηση αναχωμάτων των ποταμών, καταστροφή αρδευτικού δικτύου κλπ.

· Στον αγροτικό εξοπλισμό ήτοι αντλίες, λάστιχα ποτίσματος, σωλήνες ποτίσματος, καρούλια κλπ.

Κατόπιν τούτων, και σε εφαρμογή της σχετικής εγκυκλίου σας, σας υποβάλλουμε Αίτημα Επιχορήγησης για το έργο Εργασίες αποκατάστασης βλαβών αγροτικής οδοποιίας και αποστραγγιστικών καναλιών στις ΔΚ Φαρκαδόνας και Οιχαλίας του Δήμου Φαρκαδόνας (λόγω βροχοπτώσεων από 11-1-2021 έως 12-1-2021 ύψους 850.000,00 €.

Συνημμένα:

1. Τεχνικό Δελτίο 

2. Κήρυξη Κατάστασης Εκτάκτου Ανάγκης

3. Έκθεση αυτοψίας

4. Προϋπολογισμός έργου

5. Φωτογραφίες
	Ο Προϊστάμενος Τ.Υ.

Παναγιώτης Ράδος
	Ο Δήμαρχος Φαρκαδόνας

Σπυρίδων Αγναντής


